
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 270
van PETER VAN ROMPUY
datum: 23 maart 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wateroverlast juli 2021  -  Afhandeling schadedossiers

Op basis van de ontvangen schademeldingen, onderzoeken en wetenschappelijke 
adviezen, heeft de Vlaamse Regering op 21 december 2021 beslist om de hevige regenval 
en overstromingen van midden juli 2021 te erkennen als ramp. Na publicatie in het Belgisch 
Staatsblad hebben slachtoffers 3 maanden tijd (tot 31 maart 2022) om een aanvraag voor 
schadevergoeding in te dienen.

Op basis van het antwoord op schriftelijke vraag nr. 464 van 24 september 2021 blijkt dat 
er voor de schade 530 schademeldingen uit 162 Vlaamse steden en gemeenten voor een 
bedrag van 31.750.232,42 euro werden ontvangen.

1. Hoeveel aanvragen werden uiteindelijk ingediend voor een schadevergoeding naar 
aanleiding van de hevige regenval en overstromingen van midden juli 2021? 

a) Voor welk bedrag?

b) Uit hoeveel gemeenten komen de aanvragen? Graag cijfers per gemeente.

2. Werden er reeds aanvragen uitbetaald? 

a) Hoeveel?

b) Voor welk bedrag?

3. Werden er reeds aanvragen geweigerd? 

a) Hoeveel?

b) Voor welk bedrag?

4. Hoe garandeert de minister-president een vlotte betaling?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 270 van 23 maart 2022
van PETER VAN ROMPUY

1. Nadat de Vlaamse Regering die hevige regenval en overstromingen bij besluiten van 
21 december 2021 erkend heeft als ramp, heeft het Vlaams Rampenfonds momenteel 
voor die beide rampen samen 165 aanvragen tot schadevergoeding geregistreerd voor 
een totaal bedrag van 9.709.919 euro. Het detail per gemeente is opgenomen in de 
bijlage. Hierbij moet aangevuld dat uit ervaring blijkt dat de effectief uitbetaalde 
vergoedingen na onderzoek veel lager liggen. (verzekerde schade, vastgestelde 
schade door deskundige).

Daarnaast zijn er nog ongeveer 140 aanvragen ingediend waarvoor de aanvragers de 
gemeente en/of het aangevraagde schadebedrag niet vermeld hebben in hun 
aanvraag. Deze dossiers maken nog het voorwerp uit van nader onderzoek door het 
Vlaams Rampenfonds, zowel wat de aanvraag zelf betreft (ontbrekende gegevens 
opvragen bij de indieners), alsook hoe het aanvraagformulier kan verbeterd worden 
zodat in de toekomst meer aanvragen volledig zijn 

2. De getroffenen konden een aanvraag tot tegemoetkoming indienen tot en met 31 
maart 2022, en de meeste aanvragen werden pas tegen het einde van de officiële 
indieningstermijn ingediend.

De verwerking van de aanvragen door het Vlaams Rampenfonds vergt uiteraard enige 
tijd. Bovendien moet rekening gehouden met de reglementair vastgestelde procedures 
en termijnen, zoals ik al heb uiteengezet in mijn antwoord op uw schriftelijke vraag 
nr. 148 van 14 januari 2022 (zie https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-
documenten/schriftelijke-vragen/1593332). 

Er zijn nog geen schadevergoedingen uitbetaald wat de overstromingen betreft.

3. Er worden geen aanvraagdossiers geweigerd door het Vlaams Rampenfonds. Alle 
aanvragen die rechtsgeldig zijn ingediend, worden behandeld. Wanneer bij het in 
behandeling nemen van een dossier blijkt dat de aanvraag niet voldoet aan de 
voorwaarden om een tegemoetkoming te ontvangen overeenkomstig het decreet van 
5 april 2019 en het besluit van de Vlaamse Regering van 30 oktober 2020, wordt een 
gemotiveerde beslissing opgesteld, waarin wordt toegelicht om welke reden niet kan 
ingegaan worden op de aanvraag om een schadevergoeding te bekomen van het 
Vlaams Rampenfonds.

4. Ik verwijs ook hiervoor naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 148 van 14 
januari 2022.

BIJLAGE

Detail van de schademeldingen per gemeente

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1593332
https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-vragen/1593332
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14613

